

Очень нужная работа

После 11-летнего перерыва осенью 2009 г. вышел очередной, 19-й, библиографический указатель «Латинская Америка, Испания и Португалия в российской печати», охватывающий период 1998—2004 гг. Такая пауза была неслучайной: на пути составителей стояли немалые трудности, связанные с различными экономическими и техническими причинами нашего времени, а также выработкой новой концепции этой работы. Как нам представляется, эти трудности в целом были успешно преодолены.

Прежде всего, указатель, в отличие от предыдущих выпусков, включил в себя работы, освещающие не только Латинскую Америку, но также Испанию и Португалию как тоже представляющие иберо-американский мир. В данный выпуск по максимуму включены книги, статьи в журналах, сборниках, главы в монографиях, рецензии, путевые заметки, авторефераты диссертаций и публикации других жанров, вышедшие в 1998—2004 гг. Кроме работ российских авторов, указаны статьи из некоторых международных изданий на русском языке, а также переводы отдельных статей иностранных авторов. Публикации общего характера систематизированы в разделе «Общие работы по Латинской Америке».

Всего в указателе приведены 2356 названий материалов, появившихся за рассматриваемый период. Их авторский состав по традиции более чем внушителен — свыше 700 фамилий. Тематика указателя носит всеобъемлющий характер, охватывая историю, культуру, экономику, политику, международные отношения. Тех, кто интересуется связями России с государствами иберо-американского региона, привлекут два отдельных раздела, посвященных этим вопросам, однако, на наш взгляд, целесообразно было бы выделить Россию и поместить отдельно, а не в общих главах, посвященных СНГ.

В целом же хотелось бы поблагодарить составителей указателя — работников библиотеки ИЛА РАН А.М.Горохову и В.Ф.Ипполитову — за проделанную ими большую и сложную работу, которая окажет неоценимую помощь всем, кто интересуется и изучает Латинскую Америку, Испанию и Португалию.

А.И.СИЗОНЕНКО

